

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 5 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 2 frt 50 kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 25 kr.

## Szerkesztőség:

Kurcpartí-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési penzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

## Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 24 helyre van beosztva  
Egy hely ára 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.  
Hirdetéseket Schönfeld A. könyvkereskedésében is felvetetnek

Bermentetlen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.

## Nyilattér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr  
Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen hetenként háromszor:  
vasárnap, kedden és pénteken reggel.  
Egyes szám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos  
SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadhatók helyben:  
Schönfeld A. könyv- és papírkereskedésében.  
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

## A 86. §.

„Majd bepörlöm a várost!”

Ez volt Stammer ur polgármesterének első közéleti nyilatkozása, mikor kineveztetése után indítvány tételét aziránt, hogy a közgyűlés ezen kinevezett ember részére ne tegye folyóvá a fizetést.

— Majd bepörlöm a várost! — vágott vissza egy, jogaiban magát teljesen otthon érző ember önérzetével dr. Tasnády.

Persze ez az ur azt hitte, hogy a mai sülyedt politikai erkölcsű világban elég a szentesi polgármesternek Stammer és Zsilinszky bizalmát birni, s a képviselőtestület többsége az bliktri.

Hát ki törődne ezzel, ha tudja és érzi az ember, hogy háta mögött van Stammer és Zsilinszky.

A közönség ma napság már semmi!

Igy kellett a nagy 48-as érzelmű dr. Tasnádynak gondolkozni; mikor a közönség akarata ellenére, vállalkozott a polgármesteri tisztség elfogadására nemcsak, de meg is fenyegetésére a városnak, melyet ez az ur be fog perelni, ha fizetését ki nem adná a képviselőtestület.

S ez a per — úgy látszik, — szomorú fordulatot fog venni, mielőtt még dr. Tasnádynak polgármestersége felett a sors döntött volna.

Mint már megirtuk, de mint Szentes minden adózó és nem adózó polgára által tudva van, a város hat éven át bérlője volt a fogyasztási adónak, s ezen bérléssel nemcsak attól mentette meg a lakosságot, hogy nem volt kiteve egyes haszonbérlő zaklatása és zsarolásának; de ezen kívül a városnak öt év alatt 7933 frt 50 kr. haszna volt a bérlésen.

A pénzügyminiszterium még szept. hónapban felkérte a várost nyilatkozatra, hogy hajlandó-e újból kivenni a fogyasztási adóbérlést?

A város nem nyilatkozhatott; mert a közgyűlésnek ez idő szerint törvényes elnöke Magyar József volna, ki Sarkadi-Nagy Mihály lemondásával helyettesített, s ki törvény szerint egyedül jogos a közgyűlés elnöki jogát gyakorolni mindaddig, míg a szentesi polgármesterség sorsa a szept. 30-iki kinevezés esetéből kifolyólag miniszteri döntés alá nem kerül, illetve a miniszter által el nem döntetett.

Ezt jól tudta Stammer és tudhatta, ha a törvényt meg bírja érteni, dr. Tasnády, is ennek dacára elfoglalta a polgármesteri hivatalt és belépett a polgármester jogának gyakorlásába s így lehetetlenné tette, hogy Magyar József közgyűlést hívhasson össze, s ez

dönthessen a kérdéses bérlés felett, maga pedig nem mert közgyűlést hívni egybe; mert félt magát megmutatni azon képviselőtestület előtt, melynek az ő polgármestersége nem legitim gyermeke.

Sebből a kontroversiából, melynek csinálója volt Stammer és eszköze dr. Tasnády, az a kis mulatság eredt, hogy bár Sima Ferenc és társai a fogyasztási adó ügyben írásosan követelték a tanácstól a közgyűlésnek sürgős összehívását, a közgyűlés nem hivatott egybe és a város elesett a fogyasztási adóbérléstől és ez által nemcsak a nép lesz jövő három évre egyes bérlő zaklatása és zsarolásának kiteve; de a városi közpénztár is elesik évi 1586 frt haszontól, mi három éven át 4758 frtot tesz ki.

A helyzet tehát az, hogy Stammer ur polgármestere, még mielőtt megkezdte volna tényleges polgármesteri életét, közel 5000 frt kárt okozott a városnak s ezen felül egy oly jogból megezte ki a közönséget, melyre Szentes város népe általában feljókent volt.

Ez esetből kifolyólag a képviselő-testület tagjai körében élénk mozgalom indult meg egy rendkívüli közgyűlés egybehívása iránti, melynek semmi egyéb tárgya nem lesz, mint a fogyasztási adóbérlés kivételének elhanyagolása, illetve a közgyűlés összehívásának elmulasztása folytán Szentes városát ért kárért az anyagi felelősséget az előjáróság ellen kimondani és a kártérítési pert megindítani.

A községi törvény 86-ik §-a ugyanis azt mondja, hogy:

„Az előjáróság minden egyes tagja mindazon kárért, melyet hivatalos eljárásában akár cselekvése, akár mulasztása által szándékosan, vagy vétkes gondatlanságból a községnek okoz, teljes kárterítéssel tartozik.

A közgyűlés egybehívását sürgető beadványt dr. Tasnády vette át s ő ezt akár joggal, akár jog nélkül tartott magánál, a nélkül, hogy a közgyűlés egybehívott volna, egyedül ő a város kár okozója és egyedül ő a felelős azért, hogy a város a fogyasztási adóbérléstől és az ezzel járó közvetlen haszontól és előnyöktől elesett.

S Szentes város képviselő-testülete mielőtt a miniszter döntene a felett, hogy egy kinevezett ember lehet-e Szentesen a polgármester: első sorban mulasztás vagy képtelenség címén kimondja ellene a felfüggesztést és az okozott kárért megindítja ellene a kártérítési pert.

Itt kezdődik és itt is végződik Stammer ur polgármesterének sorsa!

## Stammer ur polgármestere.

Azt tartja a közmondás, hogy: „Akinék az isten hivatalt ad, észet is ad hozzá.”

Szegény Tasnády Antal meglátszik, hogy a hivatalt, melyet ma még testileg elfoglalva tart, nem istentől kapta; mert igazán nincs is esze hozzá. — Mert ha Deák Ferenczel szólva, volna esze, csak annyi is, mint egy 3 hónapos malacnak van, azt mondaná, hogy: „csak türjetelek meg, én is megtürök felettem és körülöttem mindent a világon.”

De ez a szegény ember türelmetlenkedik. Érti, hogy neki nincs helye Szentes város polgármesteri hivatalában; tudja, hogy ott csufos sors vár rá, s azért, mielőtt pusztulnia kell neki e helyről, melyet a Bach-korszaktól eltekintve, Magyarországon még önértetes ember a közakarat ellenére eddig nem foglalt el, egy, a helyzet fatalitása által megrendített agyvelő tébolyával kezd hadonázni, s fenyegetődni, hogy: ő rövid hivatalos szereplését emlékeztetéssé akarja tenni.

S az ember e látványra óvatosan kérdi, hogy egy csendes örülltet, vagy egy szelid gonosztevővel van-e itt dolga, ki öntudatlanul vagy öntudatosan cselekszik, hogy bosszantson?

Szentes város képviselő-testülete ugyanis május hó 21-én tartott ülésében elhatározta, hogy Horváth Gyulának egyesek által a város pélyesen fogja Szentes város közgyűlési termében leleplezni.

Ez a leleplezési ünnepély Sarkadi-Nagy Mihály lemondása folytán a polgármesteri hivatalban bekövetkezett interregnalis helyzet következtében mind e mai napig elmaradt. — De a volt polgármester a közgyűlés határozata értelmében a képet azoktól, kik ezt a városnak felajánlották, átvette, s az ünnepélyes leleplezésig, a polgármesteri hivatalban helyezte el. — S a kép ott is van a polgármesteri hivatalban s várja, hogy a közgyűlés egy alkalmas pillanatban lerójjá Horváth Gyula, mint Szentes város diszpolgára és Szentesnek megmentője iránti kegyeletét, háláját az arcképnek ünnepélyes leleplezése által is.

Stammer ur polgármesterének lelkiismeretét azonban úgy látszik, hogy egész a tébolyig zaklatja ez a kép; mert ez a semmi ember, kire Szentes város képviselő-testülete megvetéssel, vagy nem: ma már csak szánakozással gondol, — elhatározta, hogy mielőtt őt Szentes város közönsége kidobná a jogtalanul és törvénytelenül elfoglalt polgármesteri hivatalból, kidobhatja, vagy ami hozzá jobban illik, kidobja a képet a hivatalból.

Íme, e szándék dokumentálására szolgáló levél egész terjedelmében:

Tekintetes Szathmáry Ede ügyvéd urnak  
Szentesen.

A polgármesteri hivatalban egy zöld lepellel leborított, keretbe foglalt, képhez hasonló, körülbelül két méter hosszú és másfél méter széles négyszög méteres tárgy hever, a melyről többen azt állítják, hogy az Horváth Gyula budapesti lapszerkesztő életnagyságu arcképét tartalmazza, s hogy ez egy magánosokból összeállított érdekeltiség tulajdonát képezi.

Mínt hogy a polgármesteri hivatal nem arra való, hogy abban magánosok tulajdonát képező bármilyen ingóság őriztessék s így a fent körülírt tárgynak a polgármesteri hivatalban semmi helye

nem lehet, s minthogy ezen tárgyra sem a polgármester, sem más városi tisztviselő gondot viselni nem tartozik és mert a polgármesteri hivatalban különben sincs elegendő alkalmas hely ezen képek elhelyezésére: felhívom tekintetes Szathmáry Ede ügyvéd urat, mint a Horváth Gyula jubileálására összeállított érdekeltség elnökét, hogy amennyiben a főntebb körülírt tárgy valóban ezen érdekeltség tulajdonát képezné s a mennyiben az érdekeltség ezen képfarmájú tárgynak megőrzését érdemesnek s szükségesnek tartaná, annak a polgármesteri hivatal szobájából s általában a város hivatalos helyiségéből 48 óra alatt való eltávolításáról gondoskodni sziveskedjék, mert különben az, mint gazdátlan dolog általam fog e helyről eltávolíttatni.

Megjegyzem, hogy ezen tárgy épségben maradásiért addig sem vállalok semminemű felelősséget.

Szentes, 1891. november 2.

Dr. Tasnády Antal s. k.  
polgármester.

No uraim! Hát nem szenved ez az ember csendes örütségben, vagy nem szelid gonosztevő-e az, aki ezt a levelet megírta?

S ezt az embert szánta Szentes városának a „Stammer és Zsilinszky cég” polgármesterül.

S ha elképzeljük, hogy Zsilinszkyt és Stammert a nyavaja törí, ha Horváth Gyula nevére van szó, akkor csak természetesen tartjuk, ha ők oly polgármestert óhajtanak Szentesre, ki Horváth Gyula nevére örületbe jó.

Szathmáry Ede azonban ezt a dolgot nem tartja természetesen; mert először durva tolkodást és pimaszságot lát abban, hogy hozzá dr. Tasnády úgy mer írni, mint irt; másodsor mert Horváth Gyula arcképéről Szentes város közgyűlésének elhatározásával szemben egy, Szentes város képviselőjében jogtalan és törvénytelen ember mer így beszélni, — s azért a képviselő-testülethez terjesztette be dr. Tasnády levelét, hogy a közgyűlés hozza tudomására Stammer ur polgármesterének, hogy Horváth Gyula arcképét ivadékra, ivadékokra és örök hálája jeléül s őt, Stammer ur polgármesterét pedig csak tolkodónak tekinti a városházánál, kit a legelső találkozáskor kiséper onnan, mint szemetet!

## Helyi és megyei hírek.

— Rendkívüli közgyűlés egybehívása iránt a városi képviselők körében a tanácshoz szóló egy

## A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA

Hogy ha nem egymásnak . . . \*

Hogy ha nem egymásnak  
Volnánk mi teremtve:  
A szívem, a lelke  
Érted mért epedne?

Minek égne akkor  
Szemed sugarába  
A csillagos égnek  
Minden ragyogása?

A jó Isten akkor  
Minek küldött volna?  
Édes anyád karja,  
Mért ringatott volna?

Minek járna akkor  
A nap is az égen?  
Ez az egész világ  
Minek volna nékem?

Ez is, másik is,  
Minek hitegetnek?  
Hogyha nem egymásnak  
Volnánk mi teremtve!

\* Mutatvány Szabolcska Mihály megjelenő költeményeiből.

indítvány forog aláírásai végett. A közgyűlésre az indítvány két tárgyat tűz ki. Egyik felebbezés a szentesi polgármesterválasztást helyben hagyó megyei határozat ellen. És egy küldöttség kiküldése a belügyminiszterhez. A másik a fogyasztási adóberlet elhanyagolása miatt a felelősség kimondása.

— **Halbőség.** Péter apostol Jézus korabeli meseszerű halaszatra emlékeztető bő halfogásról értesítenek bennünket Szegvárról hol e héten a halaszok a szegvári hajlatban 1500 métermazsa halat fogtak, melyet 8000 forintért vettek meg a szegedi halaszok.

— **Bezárt iskola.** Csak nem rég adtunk hírt róla, hogy a kis gyermekek réme, a roncsoló toroklob ismét szedi áldozatait városunkban. Sajnos, a gyilkos járvány egyre terjed, s mint értesültünk, Papp Antal és Körtvélyesi Sándor felsőpárti ev. reform. iskolái a tanulók között fellépett vörheny és toroklob miatt a városi főorvos rendeletéből három heti időre betiltattak. A járvány kiűtésének valószínűleg az iskolák túltömöttsége is egyik oka.

— **Hosszu farsang.** A tánc és vigalom barátai és barátnői bizonyosan örömmel fogadják azt a hírt, hogy a farsang 1892-ben hosszú lesz. Teljes 52 napig fog tartani. Ez idő alatt ugyan kimulatja magát mindenki, aki csak akarja. A szentesi bárendezők valószínűleg gondoskodnak is róla, hogy a hölgyek a jó alkalmat jól használhassák fel.

— **Mozgósítás esetére.** A szele fujdogal már a mozgósításnak régen, de nem a közelségét jelenti, hogy most is, mint minden évben, az adatokat gyűjtik hozzá. Az aradi katonai élelmiszeri raktár igazgatósága adatokat gyűjt arra, hogy melyik városban mennyi élelmiszer lehet kapni, mozgósítás esetén. A kérdéseket úgy teszi fel, hogy mennyi élelmiszer hapható a mozgósítás első négy napon, majd meg az azután következő kétszer öt napon. Az élelmiszeri raktár „unauflässig” kutat biztos adatok után s egyáltalán nem akarja, hogy tudjon az ő szandekarol valamint a világ.

— **Vasár.** A kunszentmártoni rkapitányságtól vett értesítés szerint, az ottani legközelebbi országos vásár vasárnap, azaz f. hó 8-án fog megtartatni.

— **Kávéház.** Moskovics Oszkar előnyösen ismert lopincer, kávéházi iparengedélyért folyamodott a tanácshoz. Az új kávéház Polhaisek Jakab tyukpiarc-teri ujonnan épült házában fog elegáncsinnal berendeztetni, s már legközelebb meg fog nyitni.

— **A kisdedek összeírása.** A kultuszminiszter tudvalevőleg rendeletet intézett a politikai és egyházi hatóságokhoz abból a célból, hogy összeírassanak ama 3-6 éves gyermekek, kik kisded-

óvodákba, illetőleg menedékházakba járnai kötelesek. Az összeírás az egyházi anyakönyvek alapján szerzett adatok nyomán, házról-házra történik, meggyőződés szerzésével arról, vajjon a 3-6 éves gyermekek otthon, vagy bárhol má-utt részesülnek-e állandó gondozásban, avagy felügyeletben? A kimutatásokat nov. végéig kell beküldeni.

— **A város, mint nyomdatulajdonos.** Jó Stark Nándor könyv-, papir-, író- és rajzszekerkeskedő, könyvnyomdatulajdonos, reménybeli acéltoll-gyártulajdonos, nős és öt gyermek apja, szövetkező Jámbor Tivadar ugyancsak nyomdatulajdonossal, ki szintén nős és két gyermek apja, ajánlatot adtak be a városhoz, melyben előbbi jól felszerelt könyvnyomdáját, mely testvérek között is megér 7000 frtot, habár ő 2600 frtért vette, potom 3600 frtért megvételre ajánlja a városnak, utóbbi pedig, mivel — szerinte — ezen előnyök vásárlás következtében a város legalább is 10,000 frt évi bevételre számíthat, melyből 5000 frt évi tiszta haszonra dolgozhat, ezen nyomda vezetését a tiszta jövedelem 50%-ért ígérkezik hajlandónak elvállalni. Ezen fenséges ajánlatot a tanács közelebb tartott ülésében a gazdasági szakosztálynak adta ki véleményes javaslattétel végett. Miután az 1891. évre egybeállított költségtervben nyomtatványok, hirdetési díjak, törvénykönyvek és könyvkötési díjak címen, mindössze 3600 frt dologi kiadás szerepel, hisszük, hogy a gazdasági szakosztály „amíg a készlet tart” — meg fogja ragadni a kedvező alkalmat s a garantírozott 5000 frt évi tiszta jövedelem fejében haborás nélkül magavá teszi a Stark és társa ajánlatát.

— **Fagy és hó.** Hovatovább egészen télire válik az idő. Éjjelenként meglehetősen fagyok vannak s rohamosan emelkednek a faarak is. A régen várt eső, amelyet országszerte várnak az őszi szántáshoz a mezőgazdák, nem jön s az időjárás is úgy mutatkozik, hogy inkább hó lesz mint eső. Tegnap is ugyszólván egész nap havazott.

— **Vasutunk jövedelme.** A szentes-kunszentmártoni h. é. vasut f. évi október havi üzleti bevétele 4701 frt. A kunszentmárton-tenyői vonalszakasz bevétele ugyanezen idő alatt 5701 frt.

— **A főnép belügyminiszter.** A belügyminiszter:umtól tegnapelőtt leirat érkezett Szentes város tanácsához, melyben figyelmezteti a hatóságot, hogy most a dohányérés idején nagyon elharapódzik a dohánycsempészet, melyet leginkább a dohánytermelők feleségei s rokonai üznek. Kezdetét veszi az u. n. utcázás, vagyis a csempészek házról-házra hordják a dohányt s olcsón kínálják fűnek-fának a szép sárga leveleket, melyekkel nem ver-

## Az ügyvéd tárcája.

— Regény két kötetben. —

113

Irtá Hugó Alfréd.

A „Szentesi Lap” számára fordította:

M. MAYER IDA.

II. KÖTET.

Hosszabb időbe került, míg Bennó báró magához térve, felemelkedett székéről s rendezgetni kezdé gondolatait.

— Meg kell lenni! — mondá halkan, nyugodtságot erőltetve arcvonásaira, — kedvezőbb alkalmat keresve sem találhattam volna, mint a jelen perctet. Utolsó és legszeretettebb gyermekének elvesztése kell, hogy meglagyaitsa szívét, ami ha nem következék be, úgy az anyai szeretetnek minden szikrája kihalt szívéből.

Nagy léptekkel méregeté ezután néhányszor át a könyvtárt, míg végre egy márvány szoba előtt megállva, hosszabb ideig némán merült annak szemlélésére.

— S ha mégis vonakodnék? — kérdé önmagától és fokozott töprengéssel, — ha előitélete erősebb lenne házunk becsületénél és nyugalmánál és ha elég kegyetlen lenne tőlem utolsó gyermekemet is elrabolni? De nem, nem! S ha mégis megtörténék? — úgy megszakad közöttünk minden összeköttetés. Hiába — sóhajtá, — már én öreg s ami fő, gyöngé vagyok.

Bennó báró ezután kezeivel végig simitá szürke fejét, majd felsóhajtva, némán elhagyta a könyvtárt. Egyenesen neje szobájába ment, ki egy bársony székben ülve, finom kezével az előtte levő asztalon fekvő levéllel játszadozott.

A báró tiszteletteljes fejhajtással üdvözölte a bárónét, aki alig látszott reá figyelni.

— Róbert elutazott, — mondá a báró halkan, — s így most már csak egy gyermekünk van.

— Bár ő sem lenne haláttalan, ha ő a kezével akarja szétépni a láncot, mely hozzánk fűzi.

— Jenő csak szíve sugallatát követi s e vonzalomnyilvánulást nincs okunk megakadályozni, ha csak azt nem akarjuk, hogy a Kornélia esete ismétlődjék.

— Uram, szavaiból azt veszem ki, hogy ön kész volna a boltos leányt tárt karokkal menyéül fogadni? — mondá a bárónő metsző gunnyal, — pfuj! szégyenlem, ha egy született Maerthal ilyen véleményen van.

— Elöttem nem a rang, nem a vér a fő, hanem gyermekeim boldogsága s mert ezt Jenőnél beteljesedni látom, nem érthetem, miért akadályoznánk meg egybekelésüket? Ez különben ma már lehetetlen is; mert amint tudom, Jenő halálosan szereti Verhagen Katicát s ez viszont őt. Hidd el, hogy méltók egymásnak.

A báróné szemeiben a harag villama cikázott, s megvető kifejezés ült keskeny ajkaira.

(Folyt. köv.)

senyehet a trafik. Fölszólítja a hatóságot, hogy ezeket a visszaéléseket a legnagyobb szigorral gátolja meg s az esetleg elfogott dohánycsempészeket szigorúan fenytse meg.

## Hazánk és a főváros.

— **Az adóhivatalok** számát a jövő év elejétől kezdve ötlet szaporítani fogja a pénzügyminiszter. Az új adóhivatalok. hír szerint, Nagy-Körösnön, Bonyhádon, Mátészalkán, Nezsideren és Szilágycsehbén fognak felállítani. A folyó évben szintén állított fel már négy új adóhivatalt a miniszter, és pedig Maros-Ludason, Csacán, Nagy-Somkúton és Felső-Visón.

— **A hercegprimási székhely.** Az új hercegprimás, Vaszary Kolos, esztergomi székhellyel lett kinevezve. A székhely-kérdést mérvadó körökben úgy gondolják megoldhatni, hogy a király Budapesten tartózkodása és az országgyűlés együttiléte alatt a hercegprimás a fővárosban fog tartózkodni.

— **Enyhítés a munkaszüneten.** Általános panasz a kereskedők közt a vasárnap munkaszünet szigora miatt. Vasárnap délelőtt ugyanis, mikor a legnagyobb forgalom dél felé lenne, 10 órakor már kényszerülnek üzleteiket becsukni. A kereskedők panaszra nemsokára örvendetes megoldást nyer, mert a kereskedelmi miniszter a pénzügyi bizottság előtt nyilatkozott, miszerint a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény egyes fogyatkozásain a nyert tapasztalatok szerint segíteni fog. Így nincs kifogása az ellen, hogy az üzletek vasárnap délig nyitva legyenek tarthatók.

## Külföld.

— **Falb s az új vizözön.** Az ismert időpróféta, Falb Rudolf Meiningenben nemrég fölvásást tartott a kritikus napokról, a vizözönről és a jégkorszakról. A század legerősebb kritikus napjainként. 1892 március 28-ikát és április 26-ikát jelölte meg. A jövő évben már oly eszések lesznek, hogy a mélyebben fekvő vidékek el fognak posványosodni. Aztán általában megjegyzi: A legrosszabb idő a földön, mikor mind a hat faktor (holdközeli, napközeli stb.) közrehatnak. Ez az özönviz, vagy a jégkorszak ideje s ily idő körülbelül minden 10,000 évben fordul elő. Eddig a földön két jégkorszak van kimutatva. A legutolsó özönviz volt a Krisztus előtti 4000-ik évben. Innét kezdve az égáji viszonyok mind jobbakra lettek egész tetőpontjukig, a Krisztus után 1000 évig. Ez volt az az idő, mikor Németországban mindenütt áltettek szőlőt. Ez időponttól kezdve az égáji viszonyok ismét kedvezőtlenebbekké lettek a nagyobb csapadékok és s hőmérsék csökkenése következtében. A legközelebbi özönviz s ezzel minden emberi kulturának megsemmisülése, a 6400 év körül fog bekövetkezni. . . . Így jósolja Falb. Ha ugyan el nem rontja a „Szentés és Vidéke” tudós és csámpás lábu társszerkesztője, akinek e hirt ezennel figyelmébe ajánljuk megcáfolás végett.

## Különfélék.

— **A jövő év.** Az 1892. év szökőév, tehát 366 napja van. Uralkodó planéta a Venus, a tavasz kezdőük március 20-án reggel 4 óra 28 perckor, az ősz szept. 22-én délután 3 óra 17 perckor, a tél december 21-én délelőtt 9 óra 41 perckor. Az 1892-iki fogyatkozások közül nálunk csak a két holdfogyatkozás lesz látható és pedig május 14-én este 10 óra 20 perckor a részleges és november 4-ikén délután 3 óra 20 perckor a teljes holdfogyatkozás. A katolikusok nevezetesebb változó ünnepei a következő napokra esnek: husvét-vasárnap április 17-ére, Krisztus menybemenetele május 26-ára, pünkösd-vasárnap jun. 5-ére, szentháromság-vasárnap jun. 12-ére. Urnapja jun. 16-ikára, első advent-vasárnap nov. 27-ikére. Végül, ami hölgyolvasóinkat bizonyára leginkább fogja érdekelni, a farsang 52 napig tart.

## Ki nyert?

**A vöröskereszt-egylet sorsjegyeinek** húzása okt. 31-én történt meg. A törlesztési húzással 29 sorozatszámot húztak ki, melyek összes nyerőszámai egyenkint 6 forintot nyertek. A törlesztési számok a következők: 122 215 308 341 454 918 1222 1607 1629 1671 1736 1838 2516 2980 3266 3577 3967 4271 4563 4619 4778 4900 5095 5467 6133 6247 6904 7149 7848. A nyereményhúzásban a **10,000** írtos főnyereményt 2945 sorsszám és 87 nyerőszám nyerte meg. **500** frtot nyertek: 4593 sorsz. 12 ny. sz. és 5313 sorsz. 59 ny. számok **100** forintot nyertek: 145 sorsszám 77 nyerőszám, 1673—57 2775—91 3223—44 7616—67. **50** forintot nyertek: 548 sorsz. 91 ny. sz., 681—22 956—65 1172—35 1488—65 1547—64 1694—45 2154 4 3102—20 3904—66 4338—45 4923—32 5728—53 5861—96 5917—71 5984—92 6690—85 7065—39 7589—15 7601—98 sz. **25** frtot nyertek: 135—61 336—26 390—78 416 75 456—92 840—98 1077—47 1332—12 1361—50 2149—60 2356—70 2668—52 3645—27 3703—44 3816—26 4331—60 4355—37 4572—61 4852—87 5046—70 5707—46 5916—59 6056—65 6176—76 6403—96 6733—79 6744—81 6767—99 6913—10 7054—85 7119—43 7222—18 717—777 7975—73 sz.

3529.—1891. tkv. szám.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szentesvidéki takarékpénztár végrehajthatónak Lévai Ignác végrehajtást szenvedő elleni 150 ft tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbírósa) területén lévő, Szentes város és határában fekvő, a szentesi 2421. sztkvben A. 3015. rsz. a. foglalt ingatlanból Lévai Ignácot illető  $\frac{1}{2}$  s illetve a végrehajtási törvény 156. §-ánál fogva az egész ingatlanra és tartozékaira o. é. 424 frtban úgy a szentesi 5499. sztkvben A. 9383. a rsz. a. foglalt 5<sup>86</sup>/<sub>1600</sub> hold terü vekerhát tanyaföldből Lévai Ignácot illető  $\frac{1}{6}$  részre o. é. 291 ft 50 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban az özv. Lévai Károlyné javára bekebelezett szolgálmi jog épségben tartásával elrendeltetik, azonban oly megjegyzéssel vagy ha ezen ingatlanok a szolgálmi jogot megelőző követelések kielégítésére ezennel megállapított 250 frtot meg nem útná az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok a

szolgálmi jog fenntartása nélkül a kifizött határidőben ujabban elárverezendők lesznek és hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1891. évi november hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfoolyamndl számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnálzölleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen a kir. járásbírósa tkvi. hatóságánál 1891. évi október hó 6-ik napján.

**Temesváry Antal,**  
kir. aljársbíró.

## Köszén és koks

eladás  
a legolcsóbb ár mellett, házhoz szállítva  
**Szenássy Ferenc** 3 4  
vas- és fűszerkereskedésben Szentesen.

## A legjobb minőségű fűtőszén

a vasuti állomásnál kapható. A feltételek iránt értekezhetni Kiss Sándor állomásfőnökkel.

## Dr. Cukkerman Soma

lakásán naponta délután 1—4 óráig 4

## fogászati rendelést

art.  
Fogtömések, műfogsorok készítése és foghuzások altatással is eszközöltetnek.

Bécs 1873.  
Érdem-érem.

Budapest 1885.  
Nagy díszoklevél.

Eszék 1839.  
Díszoklevél.

N.-Palánka 1887.  
Arany-érem.

London 887.  
Díszoklevél

# Csík József

csász. és kir. kizárólagosan szabadalmazott

## első szerémi portland cement és vizhatlan mészgyár

38—38

**BECSINBAN**

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf-rakpart 8.

ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, valamint a n. é. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

## portland cement és vizhatlan meszt

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítanak. — Arjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.

Páris, 1867.  
Bronz érem.

Kecskemét, 1872.  
Ezüst érem.

Ujvidék, 1875.  
Arany érem.

Szeged, 1876.  
Érdem-érem.

Trieszt, 1883.  
Arany érem.

## Virágkedvelők figyelmébe!

Alulírott van szerencsém Szentes és vidéke n. é. közönségének becses tudomására hozni, miszerint a Rambovszky-féle kert mellett levő

## kertészetemben

többféle nemesített bokor rózsza, szobai növények, két éves thuja (örökzöld) és többféle, virágzásban levő őszi rózsza van eladó.

Ezen hirdetésem a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlva s eddigi pártfogását ez alkalommal is hálásan megköszönve és továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

Kiss Albert,  
virág kertész.

## Vörös disznópor.

Ezen gondosan készített és kipróbált por igen jó és hathatós szernek bizonyult a sertések között nagy pusztítást okozó **orbánc** (Rothlauf), **léptályog** (Milzbrand), **tüdőlob** (Lungenentzündung), **rosz emésztés, hasmenés** (Ruhr Durchfall) **nátha** és **hurut** ellen.

Ezen bajok esetében a beteg állat korához alkalmazkodva, naponként kétszer vagy háromszor egy-egy tetőzötten vett kávé, vagy evőkanálnyi kevertessék a sűrű moslékba, vagy külön lisztel és mézzel keverve adassék be.

Hetenként egy-kétszer rendszeren adatván, megakadályozza a sörte hullatást és mivel az emésztést igen hatásosan elősegíti, sok súlyos kárt okozó bajnak veszi elejét.

Kapható Szentesen:

11

VÁRADY LAJOS és ifju VÁRADY LAJOS gyógyszerházaiban.

Bármely alkalomra  
LEGSZEBB EMLÉK EGY SZÉP FÉNYKÉP!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint

## fényképészeti műtermemben,

mely a legkitűnőbb gépekkel van berendezve, a legfinomabb kidolgozásu, **visittől életnagyságu fényképek** készülnek.

**Régi fényképeket megújítok**, továbbá kis képekről akár milyen nagyobb fényképet készítek. S miután a legkitűnőbb vegyészek lemezeit használom, azon helyzetben vagyok, hogy bármilyen ködös időben néhány pillanat alatt a legsikerültebb felvételt eszközölhetem.

A n. é. közönség látogatását kérve, maradtam alázatos szolgája

HEGEDŰS VILMOS,  
fényképész.

Üzlethelyiség: özv. Seresnő-féle saját házában, dr. Reis ur lakásával szemben.

SIMA FERENC KÖNYVNYOMDÁJA  
SZENTESÉN.

Elvállal minden, a

## könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,

ugymint:

diszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, izléses meghívók és táncrendek, étlapok, város és községi hivatalos nyomtatványok;

ARJEGYZÉKEK, CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK, táblás kimutatások, takarékpénztári mérlegek, időszaki és folyóiratok, hírlapok, művek, diszes kivitelű szalag-aranyozások,

IPAR ÉS KERESKEDELMI KÖRLEVELEK, ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnomással, falragaszok stb. stb. minden szín és nagyságban, **gyors, pontos, izléses és jutányos áron.**

Ugyanitt a

## „SZENTESI LAP”

cimű vegyes tartalmu közlönyre, mely immár **huszonegyedik évi folyamába lépett**, — előfizetések elfogadtatnak, hirdetések felvételnek.